

eTwinning informacinis leidinys #13

Gegužė 2006

Naujienos iš mokyklų

Partnerystė augmenijos srityje, Belgija
Susiburkime - 2006 m. pasaulio čempionatas

Nacionalinių paramos tarnybų naujienos

Slovakija, Nacionalinis eTwinning konkursas
Slovėnija, eTwinning konferencija
Švedija, eTwinning konferencija
Nyderlandai, Pirmieji olandų eTwinning apdovanojimai
Belgija, eTwinning apdovanojimai Flandrijai
eTwinning sklaida Italijos regionuose
Ispanija, mokymo kursai
Bulgarija, eTwinning konferencija

Centrinės paramos tarnybos naujienos

eTwinning stovykla

Gerbiami kolegos,

Jei parengėte gerą bendradarbiavimo projektą, pats laikas kreiptis dėl kokybės ženklo ir siekti, kad jūsų darbas būtų pripažintas. Susisiekite su savo Nacionaline paramos tarnyba (NPT) ir papasakokite jiems apie savo projektą iki šių mokslo metų pabaigos!

Nacionalinės paramos tarnybos apdovanoja Nacionaliniu kokybės ženklu tas mokyklas, kurių darbas eTwinning partnerystės srityje įvertintas savo šalyje puikiai. Europos kokybės ženklą suteikia Centrinė paramos tarnyba toms partnerystėje dalyvaujančioms mokykloms, kurios apdovanotos Nacionaliniu kokybės ženklu, o jų projektai Europos mastu įvertinti puikiai.

http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/interviews/etwinning_quality_label.htm

Pagarbiai,
Brigitte Parry

Naujienos iš mokyklų

Partnerystė augalų srityje, Belgija

Pateikiame projekto konkrečias idėjas ir maloniai kviečiame bendradarbiauti:

Lygis: pradinis lavinimas

Projektas: keitimasis gėlių ir (arba) daržovių sėklomis

Pasodinkite sėklas ir informuokite apie jų augimą arba galimybes: atsiųskite žinutes el. paštu ir nuotraukas

Parenkite pristatymą apie gėlių arba daržovių ypatybes

Rezultatas: kažką paruoškite naudodami gėles arba paruoškite pietus naudodami daržoves ir pasidalinkite receptais arba nuotraukomis

Asmuo pasiteirauti: Sara Gilissen

info@etwinning.be

Susiburkime – 2006 m. pasaulio čempionatas

Greitai prasidės 2006 metų Pasaulio čempionatas. Kartu su savo partnerėmis-mokyklomis iš Ispanijos ir Italijos Vokietijos Siegerland pradinė mokykla iš Berlyno parengėme Pasaulio čempionato projektą. Visų mokyklų mokiniai

surinko medžiagą futbolo tema internete, sukūrė pristatymus, mįsles, paveikslėlius ir juos patalpino bendroje interneto svetainėje. Be to, savo mokyklose jie rengia futbolo turnyrus, kuriuos gali pažiūrėti tinkle video dokumentuose.

Projekto ataskaitą anglų kalba rasite tokiu adresu: <http://www.etwinning.de/en/pdm0506/index.php>

Projekto interneto svetainė: <http://www.siegerland.cidsnet.de/content/projekte/fussballwm-Dateien/frame.htm>

Nacionalinių paramos tarnybų naujienos

Slovakija, nacionalinis eTwinning konkursas

Slovakijos NPT paskelbė antrąjį Nacionalinį eTwinning konkursą. 2006 m. birželio 19 d. Žilina universitete bus paskelbti geriausi projektai. Europos komisaras Jan Figel pažadėjo atvykti ir paremti šį svarbų įvykį.

<http://www.etwinning.sk/sutaz/nss/2006/vyhlasenie/>

Slovėnija, eTwinning konferencija

Slovėnijos NPT organizuoja KONFeT - eTwinning konferenciją. Konferencija įvyks gegužės 15 d., Liublijanoje. Tai bus puiki galimybė apdovanoti geriausius projektus mokyklų bendradarbiavimo kategorijoje ir pedagoginių naujovių kategorijoje. Konferencijos dalį sudarys praktiniai seminarai, skirti eTwinning priemonėms ir jų naudojimas pedagoginiame darbe. Išsamesnę informaciją galite rasti apsilankę tinklalapyje.

<http://www.cmepius.si/elearning/konfet>.

Asmuo pasiteirauti: eleraning@cmepius.si

Švedija, eTwinning konferencija

Gegužės 29-30 d. Švedijos NPT rengia dviejų dienų konferenciją, į kurią kviečiamos Švedijos mokyklos, priklausančios ENIS (Europos inovacinių mokyklų tinklui). Konferencija vyks Gotenburg mieste, kurios šeimininke yra Ebba Petterssons mokykla; eTwinning-apdovanojimai 2005 varžybų dalyvė. Konferencijos tema – eTwinning, kurioje keturios Švedijos mokyklos pasivies savo eTwinning partnerius į Gothenburg miestą. Mokytojai iš Graikijos, Italijos ir Velso atvyks į Gothenburg, o vienas mokytojas iš Liuksemburgo prisijungs prie konferencijos video pagalba. Partnerystės pristatys savo darbą seminaruose, o konferencijos dalis gegužės 29 d. nuo 14 iki 18 val. Bus atvira mokytojams, kurie nepriklauso ENIS-tinklui.

Jei gegužės 29 d., pirmadienį, būsite Gothenburg ir norite dalyvauti atvirojoje sesijoje, kreipkitės į Angela Andersson, adresu angela.andersson@skolutveckling.se

Nyderlandai, pirmieji Olandijos eTwinning apdovanojimai

Gegužės 24 d., Hagoje, Ulf Lundin (CPT) apdovanos geriausius pradinių ir vidurinių mokyklų Olandijos eTwinning projektus. Europos dienos šventėje, kuri vyks Hagoje, dalyvaus apie 400 mokytojų.

<http://www.etwinning.nl/>

Paskutinis eTwinning susitikimas šiais mokslo metais

Keliuose Nyderlandų regionuose eTwinning susitikimai vyko visus mokslo metus, o paskutinis susitikimas įvyks birželio 13 d. Goes mieste. Patys mokytojai pristatys geros praktikos pavyzdžius.

<http://www.etwinning.nl/>

Belgija, eTwinning apdovanojimai Flandrijai

Gegužės 10 d. geriausi Flandrijos eTwinning projektai bus apdovanoti Švietimo departamente surengtos ceremonijos metu. Į šį renginį kviečiami visi. Tai puiki galimybė geriau susipažinti su eTwinning akcija. Galėsite susipažinti su geros praktikos pavyzdžiais, o po Švietimo departamento priėmimo susitiksime su mokytojais.

Prašome savo dalyvavimą patvirtinti mūsų tinklalapyje: <http://home.klascement.net/2006.asp>

Suomija, Suomijos eTwinning laimėtojai

Pirmasis eTwinning konkursas surengtas pavasarį, Suomijoje. Buvo nustatytos trys kategorijos, suskirstytos į amžiaus grupes pagal Suomijos švietimo sistemą.

Amžiaus grupėje nuo 7 iki 12 metų nugalėtoja tapo Myllyoja mokykla iš Oulu, kuri pristatė savo projektą „Piešiu savo šalį“. Jų mokykla-partnerė yra Graikijos Thessaloniki miesto 77-oji pradinė mokykla.

Amžiaus grupėje nuo 13 iki 18 metų nugalėjo Kumpula mokykla iš Porvoo. Jų partnerė-klasė yra iš Sackville mokyklos, Didžioji Britanija.

Trečiuoju nugalėtoju paskelbtas Levi institutas profesinio lavinimo kategorijoje, kuris pristatė savo projektą „Šalies paveikslas“. Jie turi keletą eTwinning partnerių, būtent, IPSSAR „Istituto Professionale Di Stato per I Servizi Alberghieri e della Ristorazione“ iš Italijos, „Prancūzijos Lycée Professionnel Vue Belle ja Escola De Monserrate“ iš Portugalijos.

Išsamesnę informaciją rasite apsilankę Suomijos nacionalinės eTwinning akcijos puslapiuose <http://www.edu.fi/etwinning> arba kreipkitės į Satu Raitala@oph.fi.

eTwinning sklaida Italijos regionuose

Siekdama išplėtoti eTwinning vietiniame lygyje, Italijos NPT surengė 14 darbo seminarų įvairiuose regionuose. Jau dabar Italijos eTwinning komanda apsilankė L'Aquila (Abruzo), Romoje (Lazio), Perugia (Umbrija), Civitanova Marche (Marche), Milane (Lombardija); taip numatoma aplankyti kitus regionus: Livorno (Toskana), Macomer (Sardinija, gegužės 9 d.), Neapolis (Campania), Venecija (Veneto), Palermo (Sicilija) ir t.t. Šiais metais eTwinning darbo seminarams keliami du tikslai: pirma, pasiūlyti strategijas, kaip sumažinti atotrūkį tarp registracijų ir dvynių programų, antra, paaiškinti, kas yra kokybės ženklas, ir pateikti užuominas ir duoti patarimus, kaip naudotis Twinning priemonėmis. Kiek mums žinoma, komentarai mūsų iniciatyvos atžvilgiu yra labai teigiami, mokytojų entuziazmas dėl eTwinning auga, todėl Italijos NPT tikisi, kad netrukus padidės e-twinning skaičius ir partnerysčių kokybė.

Išsamesnė informacija:

http://etwinning.indire.it/content/index.php?action=read_cnt&id_cnt=233&area_menus=regini

Asmenys pasiteirauti: Silvia Dell'Acqua s.dellacqua@indire.it

Ispanija, mokymo kursai

Ką tik baigėsi treči eTwinning mokymo kursai, kuriuose dalyvavo daug gerai pasirengusių mokytojų. Šioje laidoje dalyvavo apie 650 dalyvių, o kursų turinys įvertintas kaip labai naudingas.

2006-2007 m. numatomos dar dvi laidos: pirmoji vyks spalio – gruodžio mėnesiais, o antroji – nuo 2007 m. sausio iki kovo.

<http://etwinning.cnice.mec.es/>

Pasiteiravimui: info.etwinning@cnice.mec.es

Bulgarija, eTwinning konferencija

Kovo 30 d. Kardjali mieste vyko konferencija, skirta Bulgarijos pietinei-vakarinei daliai. Renginyje dalyvavo apie 80 mokytojų iš 8 regionų. Įdomų pranešimą parengė Lidia Staikova, HRDC regiono konsultantė Pietų Bulgarijai. Pranešimo pavadinimas: „Už mokytojus su meile“. Jis skirtas skatinti mokytojų motyvaciją ugdyti savo IKT gebėjimus ir taikyti patrauklesnius pedagogikos metodus.

Balandį renginiai buvo surengti Lovech, Targovishte ir Troyan miestuose. Dažniausiai darbo seminarai rengiami mokyklose padedant Švietimo ir mokslo ministerijos Regioninėms inspekcijoms ir atitinkamoms savivaldybėms. Tokiu būdu mokytojams suteikiama galimybė po pristatymo įregistruoti eTwinning teisę padedant NPT pareigūnams mokyklos kompiuterių laboratorijoje.

Panašus renginys bus surengtas Varoje iki gegužės pabaigos ir skirtas mokytojams iš šalies šiaurinės-rytinės dalies.

<http://etwinning.hrdc.bg/>

Stoyan Kulev: skulev@hrdc.bg

Naujienos iš Centrinės paramos tarnybos

eTwinning stovykla

Pirmoji eTwinning stovykla pranoko visus lūkesčius vietas, darbo ir darbo atmosferos požiūriu. 106 dalyviai iš 14 skirtingų Europos šalių, iš kurių - 28 mokytojai ir 93 mokiniai, laimėję 6 prizus už projektus, atvyko ketvirtadienio vakarą į „Rubicon Palace“ viešbutį, kuris yra Lanzarotės pietinės pakrantės Playa Blanca miestelyje. Stovyklą suorganizavo eTwinning centrinė paramos tarnyba, Europos mokyklų tinklas, ir komanda, kurią sudarė Brigitte Parry, Anne Gilleran, John Rolin, Mourad Etbaz, Sophie Vandeputte, Evita Tasiopoulou, Nuria DeSalvador, Katerina Barorova, Magnus Saemundsson ir Silvia Spinoso. Jiems padėjo Sebastian Dorok, iPod ekspertas iš Vokietijos, Emile Vassallo iš Maltos Nacionalinės paramos tarnybos ir trys Pedagogų patarėjų grupės (PAG) nariai: Pieter Hogenbirk, Bettina Zeidler ir Conor Galvin.

eTwinning stovyklos dienos buvo skirtos darbui ir žaidimams. Buvo parengtos dvi darbo seminarų programos: viena studentams ir viena mokytojams, o abi jų vyko lygiagrečiai rytais. Sebastian Dorok supažindino studentus su vaizdo ir garso transliavimo internetu technologijomis (eng. podcasting), mokė atlikti video redagavimą su Emile Vassallo ir studentai vykdė kūrybines užduotis meno ir amatų srityse su Magnus Saemundsson. Mokytojams buvo surengti darbo seminarai apie tarpkultūrinius ryšius, kurį vedė Bettina Zeidler. Su internetinių žurnalų kūrimu supažindino Conor Galvin, apie eTwinning visoje mokykloje metodą dėstė Pieter Hogenbirk. Šiuose darbo seminaruose padėjo Brigitte Parry ir Anne Gilleran. Dešimties studentų grupė kartu su Katerina Barorova sukūrė įrašą apie stovyklą, panaudoję internetinio žurnalo formatą, kurį sudaro fotonuotraukos, straipsniai ir interviu. Šį unikalų renginio įrašą galite pamatyti internete adresu <https://blog.eun.org/etwinningcamp>.